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ЗАСТОСУВАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ НАЗЕМНИХ РОБОТИЗОВАНИХ 

КОМПЛЕКСІВ У ВЗАЄМОДІЇ З БЕЗПІЛОТНИМИ АВІАЦІЙНИМИ 

КОМПЛЕКСАМИ ПІД ЧАС ЛІКВІДАЦІЇ НАСЛІДКІВ 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

Андрій Бабич  
Владислав Ружин, викладач кафедри безпілотних систем та робототехніки  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

Львів, Україна 

 
Досліджено аспекти спільного застосування безпілотних наземних 

роботизованих комплексів (БпНРК) та безпілотних авіаційних комплексів (БпАК) під 
час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. Визначено переваги такої взаємодії, 
зокрема: підвищення точності моніторингу небезпечних зон, скорочення часу на 

прийняття рішень та мінімізацію ризиків для особового складу. Акцентовано увагу 
на можливостях БпАК як засобів розвідки для наземних платформ. 

Ключові слова: БпНРК ,БпАК, взаємодія, моніторинг обстановки, розвідка, 
гасіння пожеж, зниження ризиків. 
 

APPLICATION OF UNMANNED GROUND ROBOTIC COMPLEXES IN 

INTERACTION WITH UNMANNED AERIAL COMPLEXES DURING 

EMERGENCY RESPONSE OPERATIONS 

 

Andrii Babych 

Vladyslav Ruzhyn, Lecturer at the Department of Unmanned Systems and 

Robotics  

Lviv State University of Life Safety, Lviv, Ukraine 
 
The study examines the aspects of the joint application of unmanned ground robotic 
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Аналіз статистичних даних щодо динаміки надзвичайних ситуацій 

техногенного та воєнного характеру в Україні свідчить про стійку тенденцію 

до зростання рівня загроз. Це зумовлює критичну необхідність мінімізації 

присутності особового складу безпосередньо у небезпечних зонах. Зазначена 

ситуація вимагає пропорційного нарощування спроможностей підрозділів 

цивільного захисту щодо оперативного реагування на виклики сучасності. 
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Ефективне розв'язання цих проблем неможливе без впровадження 

високотехнологічних рішень, зокрема шляхом інтеграції безпілотних 

наземних роботизованих комплексів (БпНРК) та безпілотних авіаційних 

комплексів (БпАК) у єдину систему взаємодії. 
Взаємодія безпілотних авіаційних (БпАК) та наземних роботизованих 

комплексів (БпНРК) базується на створенні єдиного інформаційного 

простору, що дозволяє компенсувати технічні обмеження кожної платформи 

окремо. Основним аспектом такої синергії є забезпечення безперервного 

ситуаційного моніторингу, де БпАК забезпечує додатковий огляд зони 

виконання робіт для оператора наземної платформи. Завдяки висотному 

розташуванню камер БпАК, стає можливим подолання проблеми 

"обмеженого огляду" бортових камер БпНРК, які через низьку точку зйомки 

часто не бачать ситуацію за перешкодами (завалами, будівлями чи 

рельєфом). Це дозволяє в режимі реального часу ідентифікувати приховані 

загрози на маршруті руху, які залишаються невидимими для сенсорів 
наземного комплексу.  

Окрім розвідки маршруту, авіаційний компонент відіграє важливу роль 

у безпосередньому керуванні робочими органами БпНРК. Надання оператору 

додаткової просторової точки огляду дозволяє з високою точністю 

координувати свої дії у тривимірному просторі, що є особливо важливим при 

роботі з вибухонебезпечними предметами або при розборі завалів. У контексті 

пожежогасіння це забезпечує точність спрямування лафетних стволів на 

осередок горіння, особливо в умовах щільної задимленості, де використання 

тепловізійних сенсорів БпАК дозволяє бачити структуру та межі пожежі.  

Така багаторівнева система спостереження мінімізує ризик 

механічного пошкодження дороговартісного обладнання та дозволяє 

виконувати завдання на дистанціях, де прямий візуальний контакт оператора 
з об’єктом повністю відсутній. 

На сьогоднішній день використання БпАК у підрозділах ДСНС 

обмежене переважно функціями візуальної розвідки та моніторингу. Однак 

критична залежність БпНРК від стабільності радіозв’язку в умовах складної 

забудови або значного віддалення від пункту управління диктує необхідність 

переходу до використання БпАК як носія спеціалізованого корисного 

навантаження, зокрема модулів ретрансляції сигналу. 

Використання БпАК для ретрансляції сигналу є ефективним рішенням 

для підтримання стабільного зв’язку в умовах, де радіохвилі поглинаються 

залізобетонними конструкціями, густою рослинністю або складним 

рельєфом місцевості. У такій схемі БпАК перестає бути лише засобом 
спостереження і виконує роль активного ретранслятора, що забезпечує 

двосторонній зв’язок: він передає команди керування від пульта на БпНРК 

та одночасно транслює дані з бортових систем робота назад на пункт 

управління, навіть за відсутності прямої видимості між ними. Це дозволяє 
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значно збільшити радіус дії наземних роботизованих комплексів та 

забезпечити якісний зв’язок, що необхідний для прийняття швидких рішень 

у зоні надзвичайної ситуації. 

Збільшення дистанції управління за рахунок повітряної ретрансляції 

дозволяє виводити БпНРК у зони високого ризику без загрози для життя 

рятувальників. Це створює умови для роботи операторів на значній відстані 

від епіцентру надзвичайної ситуації, що є критично важливим для 

збереження особового складу в умовах ймовірних повторних обстрілів. 
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